

РАБОЧИЙ КЛНЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

Выполним решения XI съезда ВЛКСМ

В ПЕРВЫХ числах апреля проходил XI съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. В своих решениях съезд дал широко развернутую программу деятельности комсомола. В центре ее стоят вопросы коммунистического воспитания, привлечения молодежи к еще более активному участию в выполнении народнохозяйственных задач. По вопросу о работе комсомола в школе решение съезда требует от комсомольских организаций усилить свою помощь партии и государству в деле образования и воспитания подрастающего поколения, поднять комсомольскую работу в школе на должную ступень.

Огромное значение в жизни комсомола имеют внесенные XI съездом изменения в Уставе ВЛКСМ. Они улучшают и совершенствуют формы деятельности комсомола и подчеркивают, что задача воспитания — главное в работе комсомольских организаций.

По-боевому выполнить решения съезда — долг и обязанность каждого комсомольца и комсомолки, каждой комсомольской организации промышленных предприятий, советских учреждений, школ, колхозов. Нужно, чтобы все члены ВЛКСМ хорошо знали, какие вопросы обсуждались на съезде, к чему призывают и чему обязывают принятые им решения.

Пропаганда решений съезда должна ити в тесной увязке с общим повышением уровня организационной и политической работы в низовом звене комсомола — в комсомольской группе, в первичной комсомольской организации. Необходимость поднятия уровня комсомольской работы, судя по целому ряду фактов, в нашей городской и районной организациях вполне очевидна. В комсомольских организаци-

ях некоторых предприятий, учреждений и колхозов неблагополучно обстоит дело с политической учебой. В ряде кружков и школ комсомольского просвещения низка усвоемость пройденных тем и не на должном уровне посещаемость занятий. Еще недостаточны помощь и контроль за работой пропагандистов. Большие пробелы имеются во внутрисоюзной работе и политическом воспитании молодежи.

Не так давно на страницах нашей газеты рассказывалось о положении дел в комсомольской организации фабрики имени Абельмана. Здесь запущена организационная работа: собрания комсомольцев проводятся не регулярно, комитет месяцами не собирается и упустил из виду руководство комсомольскими группами и цеховыми организациями, не принимает мер к налаживанию нормальной работы в сети политического просвещения. Подобного рода недостатки присущи некоторым другим комсомольским организациям, и в частности игумновской колхозной комсомольской организации и комсомольской организации промышленных предприятий, советских учреждений, школ, колхозов.

В первичных комсомольских организациях города и района проходят сейчас комсомольские собрания, где обсуждаются итоги XI съезда ВЛКСМ. Долг комсомольцев — направить огонь критики и самокритики на вскрытие недостатков и причин, порождающих их, наметить пути подъема уровня работы комсомольских организаций. Комсомольские собрания должны послужить решающим толчком к улучшению всей внутрисоюзной работы, к искоренению недостатков в деле работы сети комсомольского просвещения, и надо подготовить и провести эти собрания на высоком идеальном уровне.

Трудовые подарки в честь Дня Победы

В социалистическом соревновании за досрочное выполнение послевоенного пятилетнего плана участники Великой Отечественной войны, работающие на фабрике имени Абельмана, показывают образцы высокой производительности труда.

Восьмидесят станков обслуживает помощник ткацкого мастера, бывший фронтовик тов. Рюмин. Это самое высокое на фабрике уплотнение труда помастера. Комплект тов. Рюмина значительно перевыполняет установленные нормы. Оборудование комплекта всегда в

надлежащем техническом состоянии.

Первый цех ткацкого отдела — в числе передовых производственных участков. Программу апреля коллектив цеха выполнил на 110 процентов. Лучшей сменой этого цеха является смена мастера Большакова, участника Великой Отечественной войны 1941—45 гг. Замечательными трудовыми успехами встретили праздник Победы и другие участники Отечественной войны.

К. Иванов.

По Советскому Союзу



В Центральном Доме культуры железнодорожников закончился матч победителей Всероссийского шахматного турнира колхозников. Первое место занял Н. Борисенков (Московская область), второе место — Г. Жугавлев (Калининская область). Тов. Борисенкову вручена лента победителя.

На снимке: победитель матча Н. Борисенков (Московская область).

Фото Л. Великжанина.

Издание четвертого тома Сочинений В. И. Ленина на грузинском языке

Государственное издательство Грузинской ССР выпустило в свет четвертый том Сочинений В. И. Ленина на грузинском языке. Перевод осуществлен Грузинским филиалом Института Маркса — Энгельса — Ленина при ЦК ВКП(б).

Книга издана 20-тысячным тиражом.

На Украине электрифицировано более 3.500 колхозов

Колхозники Украины встретили День Победы большими успехами в электрификации сельского хозяйства. Только за первые месяцы этого года в эксплуатацию введены десятки гидравлических и тепловых электростанций.

Теперь на Украине уже электрифицировано более 3.500 колхозов.

Сейчас в процессе строительства находится около 150 гидроэлектростанций, в числе их — 14 межколхозных.

Выращивание субтропических культур

Высокий урожай винограда получено в прошлом году звеном комсомольца Рахмилова из Дербентского колхоза имени Кагановича Дагестанской АССР. Этой весной в честь XI съезда ВЛКСМ звено взяло на себя новые, повышенные обязательства.

Площадь под виноградниками с 9 с половиной гектарами увеличена до 13 гектаров. Раньше срока, с соблюдением всех агротехнических правил, закончены подрезка виноградных лоз, сбор чубуков, укладка отводков. Члены звена уже выработали по 140—170 трудодней.

Закончили сев льна

КАЛИНИН. Колхозы Кимрского района первыми в области выполнили государственный план сева льна. Три с половиной тысячи гектаров засеяно высококачественными сортовыми семенами в сжатые сроки, от 3 до 7 дней. Свыше 200 артелей внесло под лен минеральные удобрения. В районе 29 звеньев соревнуются за получение тонны волокна с каждого гектара.

Лучшие сроки сева уходят. Быстрее завершим посевые работы!

Будем сеять

Позавчера колхоз имени 2-го съезда колхозников-ударников Большеводогородского сельсовета закончил сев ранних зерновых культур. Посеяно 6 гектаров овса, 5 гектаров яровой пшеницы, 1 гектар вики, 1 гектар проса и посажено 3 гектара раннего картофеля.

Полевые работы проведены не только в хорошие сроки, но и при хорошем качестве, по хорошо удобренной и возделанной почве. На каждый гектар пашни мы вывезли по 80 возов навоза.

Этим успехам колхоз во многом обязан конюку И. Апрышеву, который хорошо сумел подготовить к полевым работам общественное тягло.

С четырех часов утра начинался рабочий день пахарей, В. Никифоров и К. Глухов вспахивали в день по 0,60 гектара клеверища, а С. Колотилов вспахивал по 0,35 га на быке.

Честно работал севец Н. Климов: все зерновые были посеяны одним им.

Звеньевая Дарья Климова готовится сейчас к подкормке участка яровой пшеницы, звено Людмила Горшковой ведет распакировку рассады капусты и помидоров, закончив сев моркови и свеклы.

Нужно отметить добросовестную и честную работу рядовых членов артели Т. Колотиловой, Е. Рябцовой, Е. Никифоровой и Ю. Головиной, которые весь день проводят на колхозных полях.

Правление колхоза наметило работы на ближайшие дни. К 16 мая колхоз закончит выполнение плана посадки картофеля. Мы посадим сверх плана еще 5 гектаров этой культуры и посевем сверх плана 2 гектара проса.

В. Калачев,
председатель колхоза.

Шесть колхозов закончили сев

Все колхозы Красно-Городского сельсовета, за исключением артели «Передовик», завершили сев ранних зерновых культур. Первым с семеном справился колхоз имени Фрунзе. Здесь широко подхвачен почин звена Любови Абросимовой. Звеньевая Шилова явилась инициатором соревнования за сокращение сроков и за качество полевых работ в своем колхозе. Ее звено первым вышло в поле и первым закончило сев яровой пшеницы. Сейчас звено подкармливает посевы.

Как только был закончен сев ранних зерновых в колхозе «Дружба», правление артели имени Фрунзе решило прове-

рить ход выполнения договора о социалистическом соревновании с этим колхозом. И хотя артель «Дружба» тоже неплохо справилась с весенними работами и первой в сельсовете начала посадку картофеля, комиссия присудила первенство колхозу имени Фрунзе: в этом колхозе полевые работы идут на более высоком агротехническом уровне.

При хорошем качестве проведен сев ранних зерновых в колхозах «Луч социализма» и «Самолет Ленина». Гораздо успешнее, чем в прошлом году, прошел сев в колхозе «Восход».

Н. Сутыри.

11 гектаров за сутки

Передовые колхозы Автотинского сельсовета закончили сев ранних зерновых культур. Первым об окончании сева рапортовала сельхозартель «Новый поход». Здесь сев ранних культур на площади в 24 гектара проведен в лучшие агротехнические сроки.

Этот успех колхозу обеспечило социалистическое соревнование, развернувшееся между членами артели. Первенство в соревновании держит пахарь Василий Новиков, ежедневно вспахивающий по 0,70—0,80 гектара.

В этом колхозе началась посадка раннего картофеля.

Закончили сев ранних яровых

и готовят почвы под картофель колхоз имени Урицкого, близится к завершению сева ранних зерновых сельхозартель «Луч деревни».

В сравнении с другими севом отстает колхоз «Пятилетка», где засеять нужно еще около 30 гектаров. Однако колхозники прилагают все силы, чтобы ликвидировать отставание. Пахотные работы здесь идут не только днем, но и ночью.

Отмечая День Победы трудовыми успехами, в этом колхозе работы на полях шли почти круглые сутки. Трактор в этот день вспахал 11 гектаров.

А. Миронов.

Заботливый конюх

Задолго до начала рабочего вильное использование пахаря приходит на конный двор колхоза «Прогресс» Крутовского сельсовета Петр Михайлович Бавилов.

К тому времени, как раздается сигнал к выходу на работу, конюх внимательно осмотрит лошадей, убедится, здоровы ли они, и уже после этого передает их пахарям. Заботливое отношение конюха и пра-

вильное использование пахарями тягло на работах, способствуют тому, что кони в колхозе сохраняют хорошую упитанность, а это в свою очередь помогает Михаилу Шаркову, Василию Ванееву, Владимиру Соколову и другим пахарям выполнять и перевыполнять дневные нормы.

Н. Федорчуков.

Эстафета в честь Дня большевистской печати

Во вторник состоялась общегородское спортивное соревнование — эстафета по кольцу города в честь Дня большевистской печати.

Соревнование открыли девушки. Они понесли эстафету на дистанцию 3098 метров. Победительницей оказалась команда школы № 4, прошедшая дистанцию за 11 минут 04 секунды. Второй пришла команда спортивного общества «Мелик» — время 11 минут 28 сек.

Следом за девушками эстафету на ту же дистанцию понесли женщины. Выиграла первенство команда спортивного общества «Мелик» со временем 10 минут 58 секунд, на втором месте команда Мотоциклетного завода.

Потом пошли юноши и мужчины. Прояженность эстафеты у тех и других равнялась 4100 метрам. Среди юношей эстафету выиграла команда техникума МПС со временем 12,5 минуты, у мужчин победила команда спортивного общества «Спартак», прошедшая дистанцию за 11 минут 48 секунд. На втором месте по группе мужчин команда техникума МПС — время 11 минут 59,5 секунды.

Командам — победительницам вручены грамоты городского комитета по делам физкультуры и спорта и призы.

Районная конференция ДОСАРМ

Состоялась первая районная конференция Добровольного общества содействия армии. Конференция заслушала отчетный доклад председателя райоргбюро ДОСАРМ т. Мамцева о проделанной работе.

По докладу развернулись оживленные прения. Выступавшие справедливо критиковали райоргбюро за слабое руководство первичными организациями, за неудовлетворительную постановку работы внутри самих первичных организаций.

В прениях выступили секретарь РК ВКП(б) т. Филиппов, заместитель председателя облоргбюро ДОСАРМ т. Смирнов, секретарь РК ВЛКСМ т. Урядова, т. Евсиков, Новожилов, Орищенко и другие.

Конференция избрала состав районного комитета ДОСАРМ и избрала делегатов на областную конференцию членов общества.

Пчеловодство в городе

Советское правительство всегда придавало и придает большое значение развитию пчеловодства и высоко ценит эту отрасль хозяйства. Еще в 1919 году В. И. Ленин подписал декрет «Об охране пчеловодства», который обязал земельные органы «оказывать всяческое содействие всем организациям и лицам, желающим заниматься пчеловодством».

В 1935 году VII Всесоюзный съезд Советов отметил важное значение пчеловодства и принял решение, обязывающее советские органы принять меры к тому, чтобы в ближайшие годы не менее половины колхозов имели пасеки и чтобы приусадебное пчеловодство всенародно развивалось. В постановлении СНК СССР от 26 февраля 1945 года «О мероприятиях по развитию пчеловодства» введены пути восстановления колхозного пчеловодства, сильно пострадавшего в годы Отечественной войны. Этим постановлением предусмотрены для занимающихся приусадебным пчеловодством значительные льготы по обложению доходов от пчеловодства, а местным органам власти запрещено устанавливать для пчеловодов какие-либо задания по продаже меда, воска и росы.

Завести небольшую пасеку с несколькими семьями пчел может

Улучшить обслуживание сельского потребителя

За последнее время работа потребительской кооперации у нас в районе существенным образом улучшилась. В этом сказался общий значительный подъем материального благосостояния трудящихся, вызванный постановлением партии и правительства о новом снижении цен на товары широкого потребления. Поднялась реальная заработная плата трудящихся, возросла покупательная способность, увеличились запасы промышленных товаров и продуктов сельского хозяйства. Все

это дало возможность потребительской кооперации, как и всей другой системе нашей советской торговли, развернуть широкую торговлю промышленными товарами и продуктами питания, увеличить товарооборот, а вместе с ним и оборачиваемость оборотных средств.

Во всем этом не трудно убедиться на примерах деятельности Осиповского сельпо. Все торговые точки, а их здесь шесть, выполнили план первого квартала. Значительные сдвиги имеются в деле заготовок сельскохозяйственных продуктов и в уменьшении издержек обращения.

Вся торговая система сельпо за первые три месяца работы в 1949 году дала свыше тридцати тысяч рублей прибыли. Расширилась против прошлого года сеть магазинов и ларьков, разнообразнее и полнее стал ассортимент товаров, поднялась культура работы продавцов по обслуживанию покупателей. В целом по сельпо квартальный план товарооборота выполнен на 146 процентов.

Учащиеся техникума на практике

22 учащихся 3-го курса техникума МПС вышли на производственную практику на Экскаваторный завод. В механическом цехе они знакомятся с работой крупно-токарных участков, отдела механика и бригады разметчиков.

Практиканты работают в тех же условиях, что и рабочие,

Это большие достижения сельской торговли, и ими члены-пайщики потребкооперации обязаны нашей большевистской партии и советскому правительству, лучшему другу колхозного крестьянства товарищу Сталину, проявляющим повседневную заботу об улучшении и развитии советской торговли, о полном удовлетворении нужд и запросов советского народа, успешно ведущего борьбу за выполнение грандиозного плана наработ послевоенной пятилетки.

Именно это высказывалиполномоченные члены-пайщики, собравшиеся на днях на конференцию по рассмотрению и утверждению отчета о деятельности управления сельпо за истекший квартал. Но вместе с этим члены потребительской кооперации подметили ряд отрицательных моментов в торговле.

Говорилось, в частности, что в магазинах сельпо мал ассортимент хлопчатобумажных тканей, вовсе не имеется в продаже шерстяных тканей, парфюмерии, ни в одном магазине невозможно купить швейную иголку. Работники торговли еще недостаточно учитывают запросы потребителя.

В борьбе за качественное и своевременное проведение весенне-полевых работ сельская торговля играет немаловажную роль. В магазинах и ларьках должны быть товары и предметы, необходимые в сельском хозяйстве: колеса и колесная мазь, грабли и косы, бруски и широкие изделия, предметы упряжи и т. п.

Работники осиповского сельпо обязаны улучшить дело обслуживания сельского потребителя. Сейчас в колхозах горячая пора — весенний сев. Скоро развернутся другие полевые работы, в которых будут заняты поголовно все колхозники.

Вопрос стоит так, чтобы организовать развозную торговлю, приблизить товары к потребителю, и тем способствовать успешной работе на полях.

К. Константинов.

подчиняются общему режиму цеха. Им выделено свободное оборудование, мастера и бригады участков следят за их работой.

Будущие техники, получившие в мастерских техникума навыки в обработке металлов, добросовестно относятся к работе в заводе. На второй день

но, как правильно подметал бригадир колхоза тов. Махотин, колхозы не имеют возможности купить в сельпо седельку, супонь, через седельник, сшивку и за всякой вещью вынуждены ехать в город. Этими товарами сельпо торгует робко и лишь потому, что его руководители оторвались от своего основного потребителя, не вникают в жизнь колхозов, не учитывают их запросы и нужды.

Потребительская кооперация может и должна помочь колхозам и колхозникам в сбыте продуктов сельского хозяйства. В этих целях она призвана организовать заготовку и закупку продуктов сельскохозяйственного производства для трудающихся городов и рабочих поселков. Но в Осипове об этом думают мало. План по отдельным видам заготовок систематически не выполняется. Для проведения на селе этой работы правление выделило сборщиков, но повседневного руководства ими не осуществляют, и потому большинство этих товарищ работают слабо.

Работники осиповского сельпо обязаны улучшить дело обслуживания сельского потребителя. Сейчас в колхозах горячая пора — весенний сев. Скоро развернутся другие полевые работы, в которых будут заняты поголовно все колхозники. Вопрос стоит так, чтобы организовать развозную торговлю, приблизить товары к потребителю, и тем способствовать успешной работе на полях.

К. Константинов.

практики учащемуся Апольцеву, поставленному к горизонтально-фрезерному станку в качестве дублера, предоставилась возможность заменить у станка невышедшего на смену рабочего. Он смело взялся обработать запланированные на станок детали и обработал их раньше времени.

К. Константинов.

и крывают неограниченные возможности для получения большого количества новых семей. Начав с одной-двух семей пчел, в течение четырех—пяти лет можно довести пасеку до 10—15 ульев.

Пчеловодство выгодно еще и тем, что пчелы сами обеспечивают себя зимними запасами коров, сами же бережно сохраняют их в улье и почти не требуют ухода в осенне-зимний период.

Пчеловодство не только доходное, но и полезное занятие. Мед вкусный, питательный и лечебный продукт. Работа около улья, на свежем воздухе, сама по себе уже служит источником здоровья.

Но где же купить пчел? Большая роль в развитии городского пчеловодства должна сыграть животноводческие товарищества рабочих и служащих. Пчеловодные конторы отделов сельского хозяйства ежегодно завозят пчел с юга. На этот же путь могут встать и товарищества. Пчел можно выписать из областей развитого пчеловодства. Министерством связи дано распоряжение принимать для отправки посылки с живыми пчелами.

Опыт передовиков пчеловодства показывает, что любая пасека имеет все возможности для расширения и увеличения пчеловодства не только в колхозах, но и в индивидуальных хозяйствах рабочих и служащих.

М. Архипова.

За рубежом

Окончание работы Всеканадского конгресса в защиту мира

ТОРОНТО, 9 мая. (ТАСС). Вчера в Торонто закончил работу Всеканадский конгресс в защиту мира, продолжавшийся три дня. На конгрессе присутствовало свыше 700 делегатов от всех провинций Канады.

Конгресс постановил создать в Канаде постоянный Канадский конгресс в защиту мира, принял декларацию о политической линии этого конгресса и избрал Национальный совет конгресса в составе 58 человек.

За три дня работы конгресса на его заседаниях выступило более ста делегатов, представлявших различные канадские профсоюзные организации, национальные ассоциации, церковные круги, женские и молодежные организации, советы борьбы за мир, организации ветеранов войны и другие.

След римской Федерации коммунистической молодежи

РИМ, 9 мая. (ТАСС). Вчера в Риме состоялся первый провинциальный слет «Федерации коммунистической молодежи». В слете участвовало около 10.000 членов Федерации столицы и всех коммун римской провинции. Секретарь римской «Федерации коммунистической молодежи» Рапарелли сообщил, что в течение апреля — первого месяца работы федерации — число членов римской провинциальной организации достигло 10.000.

На слете выступил член руководства компартии Джованни Пайетта, отметивший, что важнейшей основной задачей «Федерации коммунистической молодежи» Италии является борьба за мир совместно с молодежными силами всего мира во главе с германской советской молодежью.

Слет обратился с приветствием к демократическим молодежным организациям других стран. Участники слета с энтузиазмом встретили предложение председательствующего послать приветствие ВЛКСМ.

Открытие национальной молодежной выставки в Софии

СОФИЯ, 9 мая. (ТАСС). По сообщению болгарского радио, Центральный комитет Союза народной молодежи открыл в Софии национальную молодежную выставку. Диаграммы и снимки рассказывают об истории молодежного движения и крупном вкладе молодежи в борьбу против фашизма и реакции, а также показывают достижения Союза народной молодежи в разных областях экономической, культурной и политической жизни страны. Выставка пользуется большим успехом у посетителей.

Забастовки в Англии

ЛОНДОН, 9. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Рочестера (Кент), 7 мая в этом районе бастовало около тысячи водителей автобусов и кондукторов. Район забастовки охватывает семь городов и много деревень.

ЛОНДОН, 9 мая. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Манчестера, по данным северо-западного отделения национального управления по вопросам угли, 9 мая не работало 50 угольных шахт Ланкашира. Число бастующих горняков достигло 36.000 человек.

Ответственный редактор В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ

ВНИМАНИЮ ПРОПАГАНДИСТОВ И СЛУШАТЕЛЕЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ

В киосках Союзпечати и во всех почтовых отделениях районов имеются в продаже материалы для политических школ по 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13 темам.

Союзпечать.